

# 大厂縣醫院

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 78 期

大厂县医院主办

2016年11月1日(星期二)农历丙申年十月初二

■主编：韩福胜

■内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXYY271@sina.com

办院方针

★以德立院 ★依法治院  
★科技兴院 ★人才强院



## 市卫计委检查组来我院督导医政医改工作



本报讯 (办公室 哈旭娥 报道) 2016年10月10日是第二十一个世界精神卫生日，宣传活动的主题是“心理健康，社会和谐”，我院根据《关于举办“世界精神卫生日”系列宣传活动方案》（廊卫办疾控〔2016〕25号）文件要求，在门诊开展心理咨询义诊活动。

门诊大厅电子显示屏循环播放“世界精神卫生日”活动主题及心理健康知识，中医科主治医师刘桂莲医生在心理咨询门诊免费义诊。刘医生倾听心理咨询者述说，耐心开导，通过交流找出引起心理咨询者心理问题的原因，帮助咨询者正视问题、摆脱困境、恢复心理平衡。

此次“世界精神卫生日”宣传活动是向社会大众普及精神卫生知识的公益性活动，对提高群众对精神卫生知识的知晓程度起到了积极作用。为构建和谐社会环境起到了推动作用，形成了正视心理问题，理解、接纳、关心关爱精神疾病患者的良好社会氛围。

心理健康 社会和谐

| 我院开展心理咨询义诊活动

## 打好百日安全攻坚战 确保卫生防疫、消防、生产都安全



备充足，后勤保障有力。医疗垃圾管理规范。消防安全制度措施完善，日常管理落到实处。

10月13日上午，由市卫计委副主任董继彬带领的督导组来我院进行了安全生产、卫生防疫、消防安全和食品药品安全综合督导检查，对相关工作提出了指导意见和建议。

## 我院参加叙事治疗助力优质护理学习班

本报讯(妇产科护士长 陈宝霞 报道)为使全市护理人员掌握叙事治疗的理念，提升优质服务的内涵，廊坊市护理学会于2016年10月8日在中国石油天然气集团公司中心医院开办叙事治疗助力优质护理(叙事护理)学习班。我院陈宝霞、韩永华、李金娣、杨明环四位护士长参加此次培训。

北京林业大学心理学系主任李明博士声情并茂地讲述了叙事疗法的来源以及在心理咨询、临床护理工作中的应用，加深了我们对叙事疗法的理解。

叙事疗法摆脱了传统上将人看作为问题的治疗观念，通过“故事叙述”、“问题外化”、“由薄到厚”等方法，使人变得更自主、更有动力。通过叙事心理治疗，不仅当事人的心理

得以成长，还能帮助咨询师对自我角色有重新的认识与反思。叙事疗法是目前应用比较广泛的现代心理治疗方法，具有操作性强，效果显著等特点，有较高的推广价值。

中国石油天然气集团公司中心医院院长助理李春的“叙事护理”，护士长王菊霞的“叙事感悟”，“叙事的疗愈力量”，从各个层面阐述了叙事理念在护理工作及日常生活中所取得的效果，为我们将来叙事护理广泛应用于临床优质护理中起到了引领作用。

通过叙事护理的学习，我们收获很多，深刻理解到幸福就是尘埃里开出的花朵。当我们能够足够爱自己的时候，才有能力爱亲人、同事、病人。学会换位思考，多从对方的角度看问题，用广博的胸怀接纳别人。

本报讯(内二科护士长 李金娣 报道)为配合京津冀医疗一体化共同发展，2016年10月15~16日由廊坊市护理学会主办、首都医科大学附属北京朝阳医院、河北医科大学附属燕达医院共同承办的“第二届人工气道的建立与管理护理技术培训班”在燕达国宾大酒店培训学院七层举办。此次培训班旨在将北京朝阳医院在该护理领域做出的科研技术成果及在多年的实践中总结创新的护理技术传授给学员，使更多的护理人员真正掌握人工气道的建立与管理技术。我院神经内科护士长李金娣、重症监护病房护士长刘金艳等七人有幸参学。

培训班开幕式特别邀请了北京朝阳医院董朝晖副院长、廊坊市护理学会李立新副秘书长、燕达医院吴亦鸣副院长等领导先后致辞。随后，董朝晖副院长及多名北京朝阳医院呼吸与危重症医学科领域的医疗专家与护理专家们对十余个人工气道管理专题进行讲授，并指导实际操作要点。

老师课讲得好，学员听得认真，通过学习培训，使学员开拓了视野，更新了护理新理念、新技术，促使大家改变观念，增强责任感，提高人工气道护理技术的专业水平，更好地应用于临床护理实践，不断提高护理质量。

| 我院参加第二届人工气道的建立与管理护理技术培训班

## 开阔视野 提高人工气道管理水平